

城市管理要像绣花一样精细

让安置区更宜居 郑东新区依托“党建+路长制”促环境改变



“路长制” 让庙张街“大变样”

近日,郑东新区召开“路长制”工作例会,郑东新区党工委、管委会主要负责人带领各乡镇、街道办事处和各局办相关负责人,实地观摩祭城路街道办事处安置区“路长制”工作开展情况,并随即召开会议分析总结工作经验,以此全面提升郑东新区安置区周边的城市精细化管理水平。

车辆乱停乱放,门店突出店外经营,道路“脏乱差”,盲道占压严重……庙张街一直是祭城路街道办事处城市精细化管理中的难点,也是“路长制”工作推进过程中的痛点。

庙张街的“脏乱差”有其历史原因。该街道位于祭城路街道办事处的东部安置区,道路两侧由3个原农村安置区即祭城、金庄、庙张,1个商品房楼院,两所学校,1所幼儿园,1家商场,129家商户组成,建设户数共计3725户,常住人口近15000人,流动人口1200余人,辖区主要业态以小商品、小饭店、小超市等“五小”商户为主。近年来,随着东区快速发展,辖区居住人口急剧增加,原有的城市规划及工作机制已不能满足辖区群众对美好生活的需要,逐渐出现人流多、停车难、道路脏、市容差、垃圾多、秩序乱等问题。

然而,日前记者随同观摩人员在这里却看到另一番景象:马路冲洗一新,路边车辆整齐划一地停在车位上,商户门店外也看不到满地堆放的杂物,连路上的窞井盖也涂上了易于辨认的颜色,精细化程度肉眼可见。

本报讯 郑东新区是全国新型城镇化建设的样本,其安置区建设也一直走在全市的前列。在郑东新区京珠高速以西有6个乡镇办事处、27个安置区,周边95条道路、85个路长“密织”其中,这无疑使安置区“路长制”工作的推进成了东区提升城市精细化管理水平的重中之重。

如何以“路长制”工作为抓手,抓好安置区周边的环境整治,补齐城市管理短板这一薄弱环节?昨日,郑东新区以祭城路街道办事处庙张街的“路长制”工作为典型示范,通过剖析,进一步明确“六个看不见”“六个完好”“六个无”等工作标准,总结“党建+路长制”的经验做法,推动安置区环境面貌大提升。

记者 马燕 王明阳 通讯员 陈利凯 李盼 文/图

安置区“精细美”的郑东探索

庙张街“精细美”变化的背后是郑东新区深入推进“路长制”工作战役的全面打响。按照东区党工委“六个看不见”“六个完好”“六个无”的工作要求,祭城路街道办事处结合自身实际,探索实践了“党建+路长制”工作模式,成立庙张街临时党支部,同时根据路段、社区管理区域划分,成立了3个党小组,党小组组长分别由涉及的社区书记担任,重点抓好“两委”队伍、党员队伍、“九员”队伍。

工作中,3个党小组分别划定责任区,通过前期排查,各自明晰了管辖道路

长度、商户数、党员商户数以及窞井、路灯线杆、公交站牌、道板砖面积等城市市政问题。同时,以问题为导向,采取党员、入党积极分子及“两委”干部分包商户,以“社区自治+商户强制”、五户联保责任制、红黄黑旗评比机制等工作方法,解决道路两侧129家商户及商户门前“脏”、“乱”、“差”、停车难等各类问题。

庙张街是祭城路街道办事处推进“路长制”工作的亮点,也是郑东新区强化安置区“路长制”工作的一个缩影。记者了解到,在“路长制”工作中,祭城路街

道办事处探索制定了“一二三四五”工作思路:坚持一个统领即党建统领;运用两种工作模式即“党建+路长制”“自治+强制”工作模式;用好三支队伍即社区“两委”队伍、党员队伍、“九员”队伍;建立四项制度即党小组长日巡查制度、二级路长周例会制度、台账销号制度、激励奖惩制度;采取五项措施即商户红黄黑旗评比措施、五户联保措施、“三书”措施(党小组长决心书、党员请战书、商户保证书)、党员示范店措施、多方联动措施,进一步压实责任,全面提升辖区精细化管理水平。

抓薄弱带典型促市容大提升

记者了解到,随着越来越多安置区的投用,郑东新区安置区周边环境的整洁有序程度,成为影响社会和谐和群众生活宜居度的重要因素。对此,郑东新区以“路长制”为依托,进一步加大安置区“路长制”工作的推进力度,改善安置区周边环境,提升群众居住的舒适度和幸福感。

对于下一步工作,郑东新区提出,要进一步坚定信心,努力提高站位,对标上海、西安等发达地区的城市精细化管理经验,将“路长制”工作常抓不懈,让城市

精细化管理水平努力走在全省、全国前列;要认真探索有效途径,在安置区“路长制”工作等薄弱环节,对辖区内的安置区周边道路进行统一考核,提出具体的规范标准,通过开展安置区周边环境大整治行动、评选红黑旗等,以此促进各项任务落到实处;要调动方方面面的积极性,建立有效机制,将市区“路长制”工作要求落到实处;“路长制”工作是一项细之又细的战役,要持续发力,久久为功,拿出不达目标不罢休的韧劲,全力推

动“路长制”工作大提升。可以预见,在郑东新区“坚持典型带动,选好样板,以点带面”“打造一批标准示范路段,把示范路段的标准进行细化,形成可参考、可复制的经验做法,在全区推广使用”要求的引领下,将会有越来越多的“庙张街”在东区的安置区周边被成功复制,进一步提升东区城市精细化管理整体水平,安置区内一条条道路也必将成为群众心中的一条条“幸福路”,打造成为全市安置区优美宜居环境的新样板。